



Váš dopis:

Ze dne:

Vyřizuje: Oto Řezáč

Kontakt: 380735196, tajemnik@frymburk.info

Č. j.: UMF-1395/2022

Sp. zn.: UMF 684/2022

JID: UMFZ3QJVQ8X

Datum: 29.06.2022

Česká inspekce životního prostředí

U Výstaviště, P.O.BOX 32 16
370 21 České Budějovice

Sdělení městyse Frymburk ve věci Oznámení o zahájení kontroly ze dne 16. 6. 2022

Městys Frymburk obdržel dne 17. 6. 2022 Oznámení o zahájení kontroly včetně žádosti o zaslání sdělení informací dodržování povinností stanovených zákonem o odpadech při nakládání s odpady na pozemku parc. č. 3020 v k. ú. Frymburk, obec Frymburk, v období od 1. 1. 2020 do 14. 6. 2022. V této věci tedy uvádí městys Frymburk následující:

1) Pozemek parc. č. 3020 v k. ú. Frymburk (dále jen „POZEMEK“) získal městys Frymburk do vlastnictví v rámci pozemkových úprav na základě Rozhodnutí Státního pozemkového úřadu. SPU-/2020 ze dne 13. 8. 2020, zápis vlastnického práva pro městys Frymburk byl proveden dne 12. 11. 2020 s právními účinky zápisu k okamžiku 17. 8. 2020 17:50:30 hodin. Předcházejícím vlastníkem byla ČR, právo hospodaření vykonával Státní pozemkový úřad ČR.

Městys Frymburk v žádném případě na POZEMEK, jehož vlastnictví nabyl ke dni 17. 8. 2020, nevyvážel žádné materiály, které by měly charakter odpadu. Pokud se ve spodních vrstvách nachází nějaký materiál, pak tento materiál má svůj původ v minulosti, kdy POZEMEK patřil státu (ČR) a vlastníci nemovitých věcí z okolí si zvykli na tento POZEMEK ukládat inertní materiál, který nepotřebovali (suť, nepotřebnou hlínu, kamení, zbytky po terénních úpravách, výkopových prací apod.). Takto na POZEMEK v minulosti odváželi nám konkrétně neznámé osoby to, co nepotřebovali a POZEMEK se stal místem, kde si lidé zvykli, že to tam mohou dávat a také tak činili.

2) Poté, co se stal vlastníkem POZEMKU městys Frymburk, snažil se tento pozemek urovnat a zpřístupnit za účelem obhospodařování svého nemovitého majetku. Městys v žádném případě nebuduje žádnou komunikaci ve smyslu zákona o pozemních komunikacích. Městys Frymburk v rámci stavby ZTV v blízké lokalitě rodinného bydlení Blatenská měl větší množství zeminy a předmětný POZEMEK právě z důvodu jeho zlepšení využil jako tzv. „zemník“. Z důvodu prostupnosti ponechal a opečoval na POZEMKU pěšinu, která vede podél potoka a slouží k obhospodařování POZEMKU samotného, dále pak okolních pozemků a zejména pak lokality s vodními zdroji městyse Frymburk.

Městys Frymburk neprováděl žádnou úpravu odpadů, pouze POZEMEK terénně upravoval a pokud při úpravách byly nalezeny materiály, které by připomínaly odpad, pak tyto nalezené materiály městys Frymburk odvezl a zlikvidoval v rámci svého odpadového hospodářství.

3) a 4) Městys Frymburk nebuduje na POZEMKU žádnou komunikaci. Materiál, který městys Frymburk na POZEMEK dovezl, ať už za účelem estetické úpravy pozemku nebo za účelem zpevnění pěšiny, pak tento materiál nebyl v žádném případě odpadem, ani materiálem, který by odpad připomínal – viz. Protokol o zkoušce Technického a zkušebního ústavu stavebního Praha, s. p., odštěpný závod Zkušební ústav lehkého průmyslu č. 100-065640 .

5) Na předmětný POZEMEK nebyl vyvezen ze strany městyse žádný odpad, ani materiál, který by měl charakter odpadu. Městys Frymburk na POZEMEK nevyvážel žádný materiál za účelem stavby komunikace, neboť na pozemku žádnou komunikaci nebuduje.

Na POZEMEK byla pouze odložena zemina získaná při budování ZTV pro rodinné domy Blatenská a dále byl na POZEMEK navezen zpevňující materiál – beton a betonový kal, který byl před použitím laboratorně zkoušen (viz. Protokol o zkoušce) a dále kamenivo z lomu Bližná.

Předmětný POZEMEK byl zatížen následky chování jiných subjektů v dlouhodobé minulosti, tj. V době, kdy městys Frymburk nebyl vlastníkem POZEMKU, jak je uvedeno shora pod bodem 1. Následně městys Frymburk poté, co získal POZEMEK do vlastnictví, se snažil pozemek uvést do lepšího stavu a zachovat prostupnost území pro účely obhospodařování pozemků v celé lokalitě kolem potoka.

Předmětný pozemek plánujeme v blízké budoucnosti využít jako příměstskou procházkovou zónu, přičemž využití tohoto pozemku je definováno v zahájené změně územního plánu městyse Frymburk. Větší část uvedeného POZEMKU bude využita jako plocha pro náhradní výsadbu zeleně tak, aby byla zajištěna dlouhodobá perspektiva vysazených dřevin a obnova porostů novou generací dřevin.

Oto Řezáč
starosta městyse Frymburk